

В диссертационный совет Д 212.298.15,
созданный на базе ФГАОУ ВО
«Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Хурматуллиной А.Ф. на тему:
«Стратегическое планирование как инструмент управления социально-экономическим развитием муниципальных образований», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика)

Одним из ключевых факторов в обеспечении долгосрочного стабильного социально-экономического развития муниципальных образований является наличие эффективно действующей системы управления, которая определяется качеством применяемых инструментов. Это особенно важно для крупнейших муниципальных образований, выступающих точками роста региональных социально-экономических систем и оказывающих огромное влияние на их развитие. В этой связи тема диссертации Хурматуллиной А. Ф., посвященная исследованию результативности стратегического планирования как инструмента управления социально-экономическим развитием муниципальных образований является актуальной.

Положения диссертации, обозначенные в качестве научной новизны, соответствуют пунктам паспорта специальности 08.00.05. – «Экономика и управление народным хозяйством» (Региональная экономика) и дополняют существующие теоретические и методические подходы к стратегическому планированию социально-экономического развития муниципальных образований. Автором расширено содержание стратегического планирования социально-экономического развития муниципальных образований. Несомненный научный интерес представляет обоснование необходимости оценки позитивных/негативных эффектов влияния стратегического планирования на социально-экономического развития муниципальных

образований. Положительно следует отметить методический подход к оценке результативности стратегического планирования муниципальных образований, отличие которого заключается в выделении базовых и результирующих показателей по стратегическим направлениям («качество и уровень жизни населения», «экономическое развитие», «муниципальное управление и городская среда»), и классификации муниципальных образований по результативности стратегического планирования. Предложения и практические рекомендации, полученные в результате апробации авторской методики, являются аргументированными.

Обоснованность и достоверность научных положений диссертации подтверждается расчетами на основе официальных статистических данных, апробацией на научно-практических конференциях, соответствующими справками о внедрении результатов исследования в деятельности органов власти и в учебном процессе, наличием значительного объема публикаций автора по теме диссертации.

Автореферат выполнен на высоком уровне, отличается системностью и глубиной, применением экономико-статистических методов, наглядностью отображения результатов, последовательностью и логичностью изложения.

Несмотря на положительную оценку и научно-практическую значимость диссертационного исследования в качестве замечаний следует отметить следующее:

1. Наряду с причинами, определяющими сложность оценки результативности реализации стратегий муниципальных образований (с.10-11) диссертанту целесообразно было бы отметить косвенный характер воздействия стратегического планирования на социально-экономическое развитие муниципальных образований, поскольку социально-экономическое развитие происходит под влиянием множества факторов;

2. Необходимо пояснить, как производился отбор 30 базовых и 9 результирующих показателей (рис.2).

